

ЭТО БЫЛО...

## Приближая День Победы



Семьдесят один год минул с тех пор, как произошло окончательное снятие блокады Ленинграда. Это должен знать каждый ученик, выпускник средней школы.

Планирование военной операции, как известно, проходило в Ставке Верховного Главнокомандующего И.В. Сталина. Необходимо было освободить измученное население города от немецко-фашистских захватчиков. Проведение операции было возложено на войска Ленинградского фронта (командующий Л.А. Говоров), Волховского (командующий К.А. Мерецков), 2-го Прибалтийского (командующий М.М. Попов) и Краснознаменный Балтийский флот (командующий В.Ф. Трибуц). Четыре славных военачальника располагали войсками в составе: 1240000 солдат, матросов и офицеров, 21600 орудий и минометов, 1475 танков и САУ, 1500 самолетов. Противостояли им немецко-фашистские войска под кодовым названием «Север» (командующий Фельдмаршал Кюхлер) в составе: 741000 солдат и офицеров, более 10000 орудий и минометов, более 380 танков и САУ, 400 самолетов.

Сражения начались в начале января и закончились 27 января 1944 года. Фашисты были отброшены на 70-100 км от Ленинграда. Было раз-

## В сердцах поколений!

В преддверии 70-летия Победы наш детский сад № 11 старается внести свою лепту в подготовку к юбилею.

В группах созданы патриотические уголки: «Никто не забыт, никто не забыт!», «Летопись военных лет», «9 Мая – День Победы»; альбомы: «Города-герои», «Ими названы улицы города», «Пионеры-герои».

У нас прошла неделя по развитию речи, посвященная этой великой дате: «Смотр военных профессий», «По страницам Великой Отечественной войны», «О героях былых времен». А еще проводятся: тематические занятия, утренники, мероприя-



тия военно-спортивной и патриотической направленности, творческие конкурсы рисунков о Великой Победе, акции «Открытка» – к 23 февраля и к 9 Мая.

Осталось уже совсем немного времени до этого знаменательного события, а сделать еще предстоит очень много. Но мы уверены, что все наши усилия станут благодатной почвой для воспоминания достойного гражданина страны, патриота своей Родины.

Коллектив детского сада № 11



## Последняя книга



Уходят не потому, что Там ждут, а потому, что  
Здесь ничего не держит...

Зима, начиная прямо с октября, обрушилась на город нежданными морозами. Промозглый и прохладный морской ветер выдувал последнее тепло из измождённого голodom тела. Стынь напористо забиралась под одежду, с притворно мягким усердием ласкала студеными ладошками и, самым непостижимым образом оказываясь под кожей, оплетала, захватывала и подчиняла себе чувства и ощущения, отклю-

но следил, как эти вкусности превращались в овощное рагу, гуляш и борщ. Настоящий украинский борщ, который мама, как никто другой, прекрасно готовила, с поджарками, сахарной косточкой и чесноком.

Эти воспоминания привели его к совсем невесёлым мыслям, всё ещё теплящимся в затухающем мозгу. Нет уже мамы...

В очередной раз поскользнувшись и упав, он не стал подниматься, а лишь прятаянул к себе авоську с, можно так сказать,

упёрся руками о землю, расправил ноги и, прилагая неимоверные усилия, встал, по-прежнему не выпуская из непослушных рук ценный груз.

До дома оставалось совсем немного. Но это по прежним меркам немного. Сейчас каждый шаг давался с огромным трудом...

Поднявшись на свой этаж, он пнул ногой незапертую дверь. Зачем запирать? Никто не запирал. Мало ли что могло случиться с жильцом, вот и пришлось бы дверь ломать...

Непослушными пальцами он с трудом перелистывал странички, рассматривая знакомые картинки. Как-то не поднималась рука оторвать хотя бы листок из этого

СЛОВО ПИСАТЕЛЯ